Bevezet§ fizika (inf6), 9. feladatsor
Elektromégnesség
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Orai feladatok:
20.5. feladat: Egyenes vezetd magneses terében
pozitiv, pontszerti toltés mozog. Hatérozzuk meg
a toltésre hato er6 (Lorentz-erd) irdnyat az abran
lathato négy esetben!
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20.9. feladat: Mekkora forgatényomaték hat a
100 cm? feliiletti vezetokeretre, ha benne 2 A erds-
ségi aram folyik, és a 2Vs/m? indukci6ju ho-
mogén magneses térben ugy helyezkedik el, hogy
sikjanak normadlisa az indukciévektorokkal 30°-os
szoget zar be?

20.11. feladat: Mekkora erével hat a 0,5 Vs/m?
indukci6ji homogén mégneses tér az egyenes ve-
zetd 1 m hosszu szakaszéara, ha abban 10 A erés-
ségd aram folyik, és

a. a vezet§ merdleges az indukciévonalakra;

b. a vezetd parhuzamos az indukciévektorral;

c. a vezetd 30°-os sziget zar be az indukciovona-
lakkal?

20.17. feladat: Egy kor alaki vezetGben I aram
folyik, Véltozik-e a az aram altal keltett magneses
tér, ha a vezetd kort a sikjara meréleges tengely
koriil w szdgsebességgel forgatjuk?

20.19. feladat: Toroid tekercs kozépkorének su-
gara 10 cm, a menetek szama 1500, a tekercsben
foly6 aramerdsség 1 A és a tekercs keresztmetsze-
tének teriilete 4cm? . Mekkora a tekercs belse-
jében a magneses indukcié és az indukciofluxus,
ha

a. a tekercs belsejét levegd tolti ki

b. a tekercs belsejét 1agyvas tolti ki? (u, = 200)

20.20. feladat: Homogén, B indukciéji mégne-
ses térben az indukciéra mer6leges, | hosszisagu
vezetGszakasz mozog allandé, a hosszéra és a mag-
neses indukciéra meréleges v sebességgel. Mekko-
ra és milyen irdnyn elektromos térergsség 1ép fel
a vezetGben? Mekkora a vezetd két vége kozott a
fesziiltség?

20.22. feladat: Milyen irdnya aram indukal6dik
a tekercsben, ha a magneses rad

a. északi sarkat hazzuk ki a tekercsbdl;

b. déli sarkat toljuk be a tekercsbe;

c. déli sarkat htizzuk ki a tekercsbél?
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20.23. feladat: Viltozzék a fluxus egy vezetds-
kérben a diagramon lathaté modon. Abrazoljuk
az indukalt fesziiltséget az id6 fiiggvényében!
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20.13. feladat: Igen hosszt egyenesen méteren-
ként 2 - 1078 C toltés helyezkedik el egyenlete-
sen. Mekkora a méigneses térerGsség, az egyenes-
t6l 10 cm tavolsdgban, ha az 20m/s sebességgel
mozog hosszirdnyban?
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20.44. feladat: Az abran egy forgotekercses
arammérs vazlatos rajza lathato. Az dlland6é még-
nes sarkaindl elhelyezett saruk és a tekercs hen-
geres lagyvasmagja kozotti 1égrésben elGallitott
mégneses tér B indukci6ja allandé nagysagn és
sugériranyd. Ha a tekercsben &ram folyik, a mag-
neses tér forgatonyomatékot fejt ki a tekercsre,
melynek hatdsara az elfordul addig, amig a forgis-
tengelyhez régzitett csavarrugd visszatérits forga-
tonyomatéka az dram okozta nyomatékot kiegyen-
silyozza. Mekkora a mtszerrel mérhets aram leg-
nagyobb értéke, ha a mutaté teljes kitérése esetén
a csavarrugé 3 - 107° Nm forgatényomatékot fejt
ki? (A 300 menett tekercs 2 cm oldala négyzet, és
a magneses tér indukcidja a légrésben 0,25 T.)

Otthoni gyakorlasra:

tekercsben 1A ergsségd aram folyik. Mekkora a
mégneses térerdsség és az indukcié a tekercs bel-
sejében?
.

zet alakd vezetShurok normélisa 30° -os szoget
zéar be az 1,5 Vs/m? indukci6ju magneses tér in-
dukciovektoraval. A hurokra hato forgatényoma-
ték 0,05 Nm. Mekkora a hurokban foly6 aramerds-
ség?

ben I aram folyik. Egy t6le d tavolsaghan elhe-
lyezked6, vele parhuzamos vezet6ben az el6zével
egyez6 iranyu nl erGsségl dram folyik. Az els6 ve-
zet6t6l milyen tavolsagban lesz az ered6 H még-

20.18. feladat: Egy 6cm hosszu, 300 menet

J

20.27. feladat: A 0,1 m oldalhossztisagu, négy—\

. J

20.30. feladat: Végtelen hosszu egyenes vezet6- |

neses térergsség nulla?
\ J

20.38. feladat: Egy dramkoér 10 cm hosszi egye—\
nes vezet&bél allo része 0,5 Vs/m? indukciju ho-
mogén magneses térben van Ugy, hogy az aram
irdnya 30°-os szoget zar be a tér iranyaval. Mek-
kora erével hat a magneses tér erre az egyenes
\Vezet()’re, ha benne 10 A erdsségd aram folyik?

20.41. feladat: Egy 20 cm hosszi, 1,5 cm Atmé-
r6ji, 300 menetes tekercsben 5 A erdsségi aram
folyik. Az aramkort hirtelen megszakitva az aram
0,01 s alatt nullara csokken. Mekkora fesziiltség
indukalédik a tekercsben, ha az dram csokkené-

\sét egyenletesnek tekintjiik? y

{20.42. feladat: Egy 500 menetti, 80 cm? kereszt—\
metszetli vezetShurok percenként 300 fordula-
tot tesz a forgastengelyre merdleges 10° /27 A /m
erfsségli homogén magneses erétérben. Szamit-
suk ki a tekercsben indukilt fesziiltséget, amikor
a tekercs sikja

a. 0°;

b. 30°;

c. 60°;

\d. 90°-0s szbget zar be a térerGsséggel!

20.45. feladat: Az dbra szerinti elrendezésben a |
homogén magneses mezében felfiiggesztett veze-
t6ben I = 2 A erésségi aram folyik. A C'D egye-
nes vezetd silya G = 0,1 N és a mégneses mezdébe
meriil§ része I = 20 cm hosszu.

Hany fokkal lendiilnek ki a fligg6legestdl az A és
B pontokban régzitett felfiiggesztéhuzalok, ha a

\mégneses tér indukcidja B = 0,25 Vs/m?? J

7. feladat: Hosszit egyenes vezetSben [ erGs-
ségd dram folyik. Az egyenes vezetdt ra merdleges
sikban, szimmetrikusan egy N menetszami R ko-
zépkorsugard toroid veszi koriil. Mekkora a toro-
idban az dram, ha kdzépkore mentén a magneses
\térer(’isség zérus? (I =10A; N = 100)
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A feladatok forrasa Dér—-Radnai-Sodés Fizikai fel-
adatok.
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